



湖北日报

湖北日报

湖北日报

湖北日报

2024中国民企500强 我省14家企业上榜

湖北日报讯(记者龚雪)10月12日,全国工商联发布“2024中国民营企业500强”榜单,我省14家企业上榜。其中,卓尔控股有限公司、九州通医药集团股份有限公司进入百强行列,分别第53位、第55位。上榜企业中,恒信汽车集团股份有限公司位列第127位,闻泰科技股份有限公司位列第191位,稻花香集团位列第193位。另有金澳科技(湖北)化工有限公司、中国人寿保险股份有限公司、骆驼集团、程力汽车集团、华

新水泥、福星集团、格林美等企业上榜。今年是全国工商联组织开展第26次大规模民营企业调研,共有9642家2023年营业收入5亿元以上的企业参加,其中营业收入前500位的企业为“2024中国民营企业500强”。当天,全国工商联还发布了“2024中国民营企业制造业500强”“2024中国民营企业服务业100强”榜单。我省12家企业入围“2024中国民营企业制造业500强”,4家企业入围“2024

中国民营企业服务业100强”。据悉,今年以来,我省大力推进民营企业转型升级,促进民营企业在供应链、技术链、物流链等方面抱团合作、协同创新。截至今年上半年,全省民营高新技术企业已达1.75万家,占全省高新技术企业的70%;民营国家级专精特新“小巨人”企业已达540家,占全省的80%。全省23家民营企业入围2024年全国民营企业科技创新与标准创新大会系列榜单。

相关报道>>>第7、8版

开闸倒灌江水,持续干旱仍维持高水位

天鹅洲故道70多头江豚安全无忧

湖北日报讯(记者汪训前、通讯员杨光明、王成)10月13日,记者从湖北长江天鹅洲白鱄豚国家级自然保护区管理处获悉,该保护区发挥水位调度机制作用,克服持续干旱的不利影响,70多头江豚在长江天鹅洲故道畅游嬉戏,安全无忧。

今年出梅以来,我省持续高温少雨,旱情不断加剧。其中,荆州降水量53.8—107.1毫米,较常年同期偏少六至八成。面对干旱的严峻形势,天鹅洲保护区启动天鹅洲故道水位调度机制,严格执行生产生活用水“取一补一”规定,保障水位维持在正常水平,为70多头江豚营造良好生境。

截至10月13日8时,长江石首站水位下降至26.19米,而天鹅洲故道水位达30.30米,比江豚最低生存水位线28.5米高出1.8米。

2022年,天鹅洲保护区遭遇60年一遇持续干旱天气,天鹅洲故道水体容量由同期正常水位约1.55亿立方米下降到0.53亿立方米,江豚活动水域急剧缩小,种群密度是正常水位时的2至3倍,其生存受到威胁。在省林业局等上级主管部门的指导下,保护区联合中国科学院水生生物研究所制定“天鹅洲故道2022年度旱情评估及江豚保护应急预案”,于10月开始从长江不间断对故道进行生态补水,累计补水约1000万立方米,确保江豚安全生态水位线。

天鹅洲故道是周边农田抗旱取水源地,今年持续干旱,水位为何能维持在30米以上?据介绍,今年7月汛期,天鹅洲故道保持高水位运行。出梅后,天鹅洲保护区未雨绸缪,于8月初协调地方政府打开闸门,让长江水倒灌进入故道。同时,近年来周边农田调整种植结构,灌溉用水量减少。因此,天鹅洲故道能维持正常水位,为江豚提供良好生活环境。

导读

全球旅行商大会
签约510亿元

七校联动直播
十万师生
同上大思政课

>>>第2版

打破纸币上的
“油墨垄断”
这项技术在武汉突破

湖北日报讯(记者余瑾毅、文俊、通讯员孙振东、魏涵玉)10月12日,2024国际光化学技术与产业大会上,武汉光化学技术研究院(以下简称“武汉光化院”)展示的首批成果转化项目吸引了国内外专家的关注。其中,光子晶体防伪油墨因饱和度高、成本大幅降低、光学性能稳定,可突破纸币上的“油墨垄断”。

在光的照射下,一些纸币、证券上的数字或者图案颜色会随着观察角度的变化而改变。这样的防伪效果,是因为采用了光学可变油墨印刷。由于它不能被复制,却易于人眼识别,被公认为世界上防伪等级最高的防伪技术。迄今为止,世界主流货币都广泛使用该技术。

“这样的油墨,我国得依赖进口,这个垄断一定得打破。”武汉光化院光子晶体防伪油墨项目负责人李刚说。

由于高端光变油墨技术受制于人,使用成本高昂,且基于显色原理,特定的证券和票据中只能显示两种颜色。“更重要的是,随着科技的进步,国外的防伪技术面临着被破解的风险。我们迫切需要发展拥有自主知识产权的、先进的、低成本的防伪油墨产品。”研发团队从2014年开始采用光衍射原理,开展颠覆性研发,突破了技术垄断。

在李刚展示的光变油墨印刷样品中,随着角度变化,样品显示出从红到蓝这一波段中所有亮丽的色彩,还有亮光带的动态滚动效果。饱和度比现有技术成倍提高,成本大幅降低,且光学性能稳定,存储4年以上不衰减。

诺贝尔奖获得者大卫·麦克伦曾评价该技术“绿色环保,具备极大的市场价值”。

目前,该项目样品已符合国标。未来将服务于高档证券、高端烟酒饮料商品、服装服饰品、母婴用品、食品等行业。

2022年,武汉光化院在青山区成立。这是继美国、德国、俄罗斯之后,全球第四个、亚洲第一个光化学技术研究院。

场内座无虚席 场外成顶流话题

武网让世界看见武汉



10月13日晚,光谷国际网球中心中央球场座无虚席,达到容纳极限的1.3万名球迷见证武网女单夺冠之夜。(湖北日报全媒体记者 魏铨 摄)

萨巴伦卡加冕三冠王 郑钦文创最佳战绩

湖北日报讯(记者郭晓明、马明玉、蔡毅)10月13日晚,随着赛会头号种子、白俄罗斯名将萨巴伦卡以2比1战胜中国名将郑钦文,实现三连冠后,2024东风岚图·武汉网球公开赛在光谷国际网球中心圆满收官。郑钦文创中国选手武网最佳战绩。

赛后,萨巴伦卡表达了对武网和郑钦文的喜爱,“第三次在这里拿到了冠军奖杯,很幸福。我很喜欢在武汉打比赛,我明年会再来,为四连冠努力。”

据国际女子网球协会(WTA)官方宣布,这场决赛现场观众达到极限的1.3万人。在本届武网赛会期间,武网的半决赛和决赛

球票早早售罄,其他场次也是一票难求。

从2014年至今,焕新追光的2024武汉网球公开赛已从WTA超五赛事跃升为WTA1000级别,紧随四大满贯之后,稳居国内顶级网球赛事之列。这一周来,武网已成顶流话题。超高水平的球员构成、超高规格的赛事配置、超高流量的舆论关注,让本届武网“焕新追光”的主题更加深入人心。英国记者加博尔感慨地说:“武网的一切一切都令人印象深刻。从现场观众的热情有序,到半决赛上因突然降雨而迅速关闭的顶棚,都展示着这座城市的活力和执行力。和2019年相比,武汉变得更好了!”



10月13日晚,萨巴伦卡(右)卫冕武网女单冠军,郑钦文获得亚军。(湖北日报全媒体记者 柯皓 摄)

今年天河机场出入境客流突破百万人次

湖北日报讯(记者李源、通讯员王璐颖、李方龚正)10月13日11时27分,乘坐泰国亚航FD570航班抵汉的市民陈女士,从武汉出入境边防检查站移民管理警察手中接过护照,成为今年以来该站验放的首100万名旅客。

武汉天河国际机场航空口岸于1995年投用,2019年实现“7×24小时”常态化通关,当年出入境人数超过330万人次。

去年以来,伴随着出入境管理政策的调整 and 一系列免签政策的落地,天河机场国际及地区航班业务快速回暖,出入境客流量大幅攀升。

目前,天河机场已开通国际及地区客运航线16条,每周出入境客运航班达180余架次,航点覆盖亚洲、欧洲、北美洲、大洋洲。截至目前,武汉出入境边防检查站查验出入境人员超过百万人次,同比增长

149%。

值得注意的是,随着144小时过境免签、24小时直接过境旅客免边检手续等便利措施的深入实施,外籍人员来汉更加便捷。截至10月13日,已有来自90多个国家和地区的13万多名外籍旅客通过天河机场出入境中国,是去年同期的4.2倍。这些外国人主要来自韩国、美国、马来西亚、新加坡、泰国、澳大利亚等国,商务、探亲、旅游等

是他们来华的主要目的。

武汉出入境边防检查站有关负责人介绍,为便利中外人员往来,该站创新实施24小时口岸流量动态监测、“144入境免签”专用通道、外语志愿服务队等举措,助力旅客通关效率有效提升。飞机落地后,新建成投用的天河机场境外来宾支付服务中心可为外籍旅客提供涵盖购物、餐饮、住宿、交通等各类场景的支付引导。

失控轿车司机开颅手术前致敬“白车侠”

感谢杜大哥救命之恩,我要勇敢面对

湖北日报讯(记者汪洋)闹市中,“白车侠”杜志军冒死顶住失控轿车,阻止车辆撞向人群,他的勇敢行为受到社会各界点赞。事发近一周后,“白车侠”顶住的失控轿车司机病情如何?10月13日下午,记者在省人民医院见到转院至此的失控黑车司机夏志高,其妻和弟弟、弟媳守在病床前照顾。

夏志高回忆,当天在家吃了午饭后开车出去,“突然发病,什么都不知道,撞了杜大哥的车。是他救了我,感谢他!”他说,刚开始那几秒钟,还想把车停下来,但是后来什么都不知道了,“晕的那一瞬间,我知道自己可能完了,要是前面

没车挡着,肯定完了。闹市人多,后果不堪设想。”夏志高说,事发半个多小时后,他才清醒过来,人已经在县人民医院病房内,医生诊断为脑瘤,转院到武汉。

家属介绍,10月9日从通城转院至武汉当天,夏志高在省人民医院大厅内又发作了一次,这几天情况还好。省人

民医院复查诊断为脑胶质瘤,建议手术治疗,计划15日实施开颅手术。

脑瘤手术在即,夏志高表示:“感谢杜大哥救命之恩,我要勇敢面对这病魔!”

夏志高今年42岁,平时在东莞开校车,妻子也在那边打工,国庆节前回通城老家看望老人。